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2O17年公卫执业助理医师：《答疑周刊》第15期
【营养与食品卫生学】
成人以500mg维生素C做负荷试验，4小时尿液中含维生素C2mg，则该人体内维生素C水平 

A. 平衡 

B. 缺乏 

C. 正常 

D. 充裕 

E. 过量
【答案】B 
【答案解析】成人以500mg维生素C做负荷试验，4小时尿液中含维生素C10mg为正常。
【营养与食品卫生学】
患者自觉乏力、急躁、记忆力减退、抑郁、失眠，并有恶心、呕吐、腹泻。体检上、下肢伸侧皮肤对称性皮炎，色素沉着，粗糙，过度角化，舌炎，舌红如杨梅伴水肿。可能为 

A. 核黄素缺乏 

B. 癞皮病 

C. 多发性神经炎 

D. 脚气病 

E. 维生素B6缺乏
【答案】B
【答案解析】烟酸缺乏可引起癞皮病。典型的皮肤症状常见于肢体暴露部位，如手背、腕、前臂、面部、颈部、足背、踝部出现对称性皮炎。胃肠道症状可有食欲减退、恶心、呕吐、腹痛、腹泻等；口、舌部症状表现为杨梅舌及口腔黏膜溃疡，常伴有疼痛和烧灼感。神经精神症状可表现为乏力、烦躁、抑郁、健忘、失眠等，重者有狂躁、幻视、幻听、神志不清、木僵，甚至发展为痴呆症。
【卫生统计学】
用某疗法治疗胃溃疡病人50例，一月后40例好转，由此可认为 

A. 该疗法疗效好 

B. 该疗法疗效一般 

C. 该疗法疗效只有近期疗效 

D. 因治疗例数少，尚不能说明该疗法的疗效如何 

E. 因无对照，尚不能说明该疗法的疗效如何
【答案】E
【答案解析】在实验研究中，只有正确设立对照，才能较好地控制非处理因素对实验结果的影响，从而将处理因素的效应充分显现出来。不设立对照往往会误将非处理因素的效应当成处理效应，从而得出错误结论。
【卫生统计学】
对2007年某地人口指标进行统计，发现与2006年相比，2007年少年儿童人口比例增加，则可能出现该地未来的 

A. 死亡率增加 

B. 死亡率下降 

C. 出生率增加 

D. 出生率下降 

E. 人口自然增长率下降
【答案】C
【答案解析】死亡率的分母为某年平均人口数，分子为同年内死亡总数，从本资料只能得知少年儿童人口数增加，故死亡率的大小变化无法确定，选项A、B、E均不正确。出生率的分母为某年平均人口数，分子为同年内活产总数，从本资料得知少年儿童人口数增加，故未来的出生率增加，故选项C正确。
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